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Svar på fråga 2024/25:794 av Tomas Eneroth (S) 
Nedskärningar inom musiken 

Tomas Eneroth har frågat mig om jag avser ta några initiativ för 

att stärka eller utveckla musikverksamheten i Sverige.  

Regeringen stärker musikverksamheten i hela Sverige på flera 

sätt. De bidragsgivande myndigheterna Statens kulturråd och 

Konstnärsnämnden fördelar bidrag till en rad organisationer, 

utövare och arrangörer. Vidare fördelas utvecklingsmedel till den 

kommunala kulturskolan där musikutbildning bedrivs, som också 

syftar till att nå nya målgrupper. Regeringen har även nyligen 

beviljat Sveriges Kulturskoleråd 1 miljon kronor för att driva ett 

pilotprojekt för digital fjärr- och distansundervisning inom bl.a. 

musik. Statens musikverk har till uppgift att bevara och bygga 

upp kunskap om musikens kulturarv, men även främja 

utvecklingen av ett professionellt musikliv på elektronmusikens 

område. För 2024 genomförde regeringen en satsning på den 

svenska musikexporten, där Export Music Sweden beviljades 

totalt 1 miljon kronor för särskilda ändamål. Denna satsning var 

utöver den ordinarie medelstilldelningen som aktören får årligen.   
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Regeringen avsätter även för 2025 ca 1,6 miljarder kronor i 

statsbidrag till studieförbund och ca 2,4 miljarder kronor till 

folkhögskolor. Det är därmed fortsatt ett omfattande statligt 

stöd som möjliggör viktig verksamhet vid studieförbund och 

folkhögskolor runt om i landet. Jag vill även nämna att det också 

finns vissa utbildningar inom musikområdet inom 

yrkeshögskolan. Regeringen har sedan 2024 satsat på en 

utbyggnad av yrkeshögskolan som för 2025 motsvarar ca 3 000 

fler utbildningsplatser. Varje år fördelas det även statsbidrag till 

vissa konst- och kulturutbildningar via Myndigheten för 

yrkeshögskolan. Slutligen vill jag lyfta den viktiga utbildning som 

bedrivs vid Kungl. Musikhögskolan. Kungl. Musikhögskolan ger 

utbildningar inom bl.a. folkmusik, jazz, klassisk musik, dirigering, 

komposition, samt musik- och medieproduktion och även 

lärarutbildningar i musik. 
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